
Καλά νέα για Καϊάφα-Ζαχάρω-Ηλεία

Του Μάκη Μπαλαούρα

Μπήκε στις ράγες η ανάπλαση του εγκαταλειμμένου παράδεισου Καϊάφα.  Με την έγκριση της ΜΠΕ από
το ΠΕΣΠΑ ξεκίνησε η πρώτη φάση με προϋπολογισμό 5 εκατ. ευρώ, που έχει ενταχθεί στο πρόγραμμα
ΕΠΑΝΕΚ του ΕΣΠΑ.

Είχα ενημερώσει ότι η φάση αυτή θα ξεκινούσε στις αρχές του καλοκαιριού, αλλά, χάριν της
γραφειοκρατίας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης που έκανε 4 ολόκληρους μήνες για να μια τυπική
έγκριση αρχίζει τώρα!

Μετά την, ομόφωνη απόφαση, ακολουθούν:

α) η έγκριση των όρων της Διακήρυξης  από τη Διαχειριστική Αρχή,( 4 ημέρες) β)  η έγκρισή τους
 από το ΔΣ της ΕΤΑΔ, ( 7ημέρες) γ)  η ανάρτηση του συνόλου των τευχών δημοπράτησης στην
ηλεκτρονική πλατφόρμα του ΕΣΗΔΗΣ/ΚΗΜΔΗΣ, δ) η υποβολή  προσφορών από τους υποψήφιους αναδόχους
για κατ’ ελάχιστον (22 ημέρες), ε) η αποσφράγιση των προσφορών και η απόφαση προσωρινού
αναδόχου, (2 ημέρες), στ) ο ορισμός οριστικού αναδόχου (5 ημέρες), ζ) η υπογραφή της σύμβασης 
από τον οριστικό ανάδοχο και η) η εγκατάσταση του εργολάβου για εκτέλεση του έργου

Η  φάση  αυτή  περιλαμβάνει  την  ανάσχεση  της  καταστροφής  και  υποβάθμισης   της  περιοχής.
Προβλέπονται έργα εξυγίανσης των ιαματικών υδάτων, αποκατάστασης και ανάδειξης των σπηλαίων
των Ανυγρίδων Νυμφών και εκσυγχρονισμού των υφιστάμενων δημόσιων υποδομών της λιμνοθάλασσας
του  Καϊάφα (ύδρευση, ενέργεια, αποχέτευση και αντιπυρική προστασία). Προβλέπονται επίσης
έργα  βελτίωσης της πρόσβασης, της κυκλοφορίας, της περιήγησης και της εξυπηρέτησης των
επισκεπτών.

Μιλούν αυτοί που υποβάθμισαν τον τόπο μας

Η κατάντια της Ηλείας έχει ονοματεπώνυμο ΝΔ-ΠΑΣΟΚ. Μετά από δεκαετίες δικής τους αδράνειας,
κατά τις οποίες το τουριστικό σύμπλεγμα του Καϊάφα αφέθηκε στη φθορά του χρόνου και την
απαξίωση, έχουν το θράσος, όπως για τον δρόμο κτλ, και να βγάζουν από πάνω, κραυγές!

Ήρθε όμως η ώρα να ικανοποιηθεί, από εμάς, το αίτημα του Νομού μας για αναβάθμιση υποδομών και
ανάπτυξη του. Και μπορώ να δηλώσω ικανοποιημένος που τα έργα για τον Καϊάφα ξεκινούν, χάρη
στην επιμονή των βουλευτών ΣΥΡΙΖΑ της Ηλείας, και μετά από προσωπική δέσμευση του πρωθυπουργού
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της δικής μας κυβέρνησης Αλέξη Τσίπρα.

Για να φτάσουμε από την πρωθυπουργική δέσμευση στο πρώτο βήμα για την υλοποίηση, χρειαστήκαμε,
όχι πολύ χρόνο, αν λάβουμε υπόψη την πολυπλοκότητα του έργου, που οφείλει να περιλάβει
παρεμβάσεις σε φυσικό περιβάλλον, αρχαιολογικό χώρο, ιαματικά νερά και δημόσιες εγκαταστάσεις-
υποδομές. Άρα για τον σχεδιασμό του χρειαζόμασταν ευρύτερο συντονισμό, που ανέλαβε ο πρώην Αν.
Υπουργός Ανάπτυξης Χαρίτσης, των Υπουργείων Οικονομίας, Τουρισμού, Πολιτισμού, Περιβάλλοντος,
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και της ΕΤΑΔ.  Ένα δεύτερο πρόβλημα όπου για  ένταξη στο ΕΣΠΑ,
έργων πολιτισμού και τουριστικού ενδιαφέροντος δεν επιτρέπονται χρηματοδοτήσεις άνω των 5
εκατ. ευρώ, ενώ η αναβάθμιση του Καϊάφα χρειάζεται πολύ περισσότερα χρήματα.  Έτσι βρέθηκαν
λύσεις και σχεδιάστηκε μια παρέμβαση σε τρεις φάσεις.

Παρέμβαση σε δύο ακόμα φάσεις

Μετά τα παραπάνω βήματα, θα αρχίσει η δεύτερη φάση, επίσης με προϋπολογισμό 5 εκατ. ευρώ, από
το πρόγραμμα ΥΜΕΠΕΡΑΑ του ΕΣΠΑ. Η φάση αυτή περιλαμβάνει παρεμβάσεις προστασίας περιβάλλοντος
και του αρχαιολογικού χώρου, με στόχο την προστασία του από κατολισθήσεις, αναβάθμιση της
ιαματικής πηγής, καθαρισμό του πυθμένα της λιμνοθάλασσας και έργα αποκατάστασης του φυσικού
περιβάλλοντος, με έμφαση στη ζώνη που καταστράφηκε από τις πυρκαγιές του 2007.

Η τρίτη φάση, κι αυτή με χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ, με 7 εκατ., για την αποκατάσταση των
κτιρίων και των παλιών νεοκλασικών ξενοδοχείων του Καϊάφα, με στόχο να δοθεί ώθηση στην
τουριστική ανάπτυξη της περιοχής.

Πόλος οικοτουριστικής έλξης

Με το πέρας των παρεμβάσεων αυτών ο Καϊάφας θα γίνει  πόλος έλξης και για άλλες ιδιωτικές
επενδύσεις με ήπιο οικοτουριστικό χαρακτήρα και θα  αναδειχθεί ως ένας ξεχωριστός προορισμός
οικολογίας, περιβαλλοντικής επιμόρφωσης και αναψυχής. Ο χώρος, με δημόσιο χαρακτήρα, δεν θα
έχει εισιτήριο, παρέχοντας στους επισκέπτες υπηρεσίες, αθλητικές, πολιτιστικές δραστηριότητες.
Τα οικονομικά οφέλη από την επαναφορά στη ζωή του Καϊάφα, θα είναι εξαιρετικά σημαντικά για
Ζαχάρω και Κρέσταινα, αλλά και για την Ολυμπία, όπου οι επισκέπτες της θα έχουν τη δυνατότητα
πρόσβασης ενός εξαιρετικής ομορφιάς θαλάσσιου, οικολογικού και ιαματικού πάρκου, με νέες
θέσεις εργασίας, αλλά και ευρύτερα για τον Νομό μας. Το τουριστικό αυτό πρότυπο, θα εισαγάγει
έναν νέο πόλο έλξης για τους επισκέπτες με την επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου, με προφανή
οφέλη όχι μόνο για την Ηλεία, αλλά και την τουριστική ανάπτυξη  ολόκληρης της χώρας.

Σε λίγες μέρες θα έχουμε και καλά νέα και για τον αυτοκινητόδρομο Πάτρα-Πύργος!

 


